

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना

विज्ञप्ति संख्या-पी.आर.-5/2017

इंटरमीडिएट वार्षिक परीक्षा, 2017 के संबंध में आवश्यक सूचना।

- ❖ एतद् द्वारा सूचित करना है कि बिहार विद्यालय परीक्षा समिति द्वारा छात्रहित में वैसे छात्र-छात्राओं के लिए, जो अपने विद्यालयों/महाविद्यालयों की लापरवाही के कारण इंटरमीडिएट वार्षिक परीक्षा में सम्मिलित होने से वंचित रह गए हैं, उनका मई के अंतिम सप्ताह या जून के प्रथम सप्ताह में आयोजित होने वाले Supplementary परीक्षा में सम्मिलित होने का मौका दिया जाएगा।
- ❖ वैसे परीक्षार्थी, जिन्होंने परीक्षा में सम्मिलित होने के लिए आवेदन पत्र एवं शुल्क अपने संबंधित विद्यालय में सही समय पर जमा किया, किन्तु विद्यालय की लापरवाही के कारण उनका परीक्षा फार्म नहीं भरा जा सका, वैसे परीक्षार्थियों के हित को ध्यान में रखते हुए समिति ने Supplementary परीक्षा को Prepone करते हुए मई के अंतिम सप्ताह या जून के प्रथम सप्ताह में आयोजित करने का निर्णय लिया है।
- ❖ यद्यपि बिहार विद्यालय परीक्षा समिति द्वारा विद्यालय प्रधानों को छात्र के विषयों (Subject) को भरने में विद्यालयों द्वारा की गई त्रुटियों में सुधार करने हेतु कई बार मौका दिया गया, परन्तु इसके बावजूद भी कुछ विद्यालयों के विद्यालय प्रधानों द्वारा उन परीक्षार्थियों के विषय में सुधार नहीं किया गया। अतः इन परीक्षार्थियों के हितों को ध्यान में रखते हुए समिति ने वैसे परीक्षार्थियों को मात्र उन विषयों में Supplementary परीक्षा में सम्मिलित होने के लिए एक अवसर प्रदान करते हुए निर्णय लिया है कि ऐसे परीक्षार्थी सिर्फ वैसे विषय में Supplementary में परीक्षा दे सकेंगे, जो विषय उनके कॉलेज द्वारा गलत भर दिये गए हैं।
- ❖ उपर्युक्त निर्णयों के आलोक में इस वर्ष 2017 की Supplementary परीक्षा को समय से पहले आयोजित करने का निर्णय छात्र हित में लिया गया है। इस वर्ष Supplementary परीक्षा का आयोजन मई के अंत या जून के प्रारंभ में किया जाएगा तथा परीक्षा परिणाम भी जून के अंत में या जुलाई प्रारंभ में घोषित कर दिया जाएगा, जिससे परीक्षार्थी किसी भी अन्य उच्चतर संस्थान में उच्च शिक्षा ग्रहण करने के लिए ससमय अपना नामांकन करा सकेंगे।
- ❖ ये सारे निर्णय इसलिए लिए गए हैं, ताकि किसी भी विद्यार्थी के कॉलेज द्वारा की गई किसी भी गलती का खामियाजा उस विद्यार्थी को नहीं भुगतना पड़े। साथ ही ऐसा पहली बार होगा कि ऐसे परीक्षार्थी Supplementary परीक्षा में सभी विषयों में परीक्षा दे सकेंगे।

सचिव,

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना